



# LA SITUACION INTERNACIONAL

El Consejo de la Organización del Pacto Atlántico contra un posible agresor de la paz del mundo ha terminado ayer sus sesiones que durante varios días ha celebrado en la capital del Canadá.

**Comunicado oficial**  
Anuncia el acuerdo sobre cinco cuestiones importantes en su programa para establecer el rearme y la defensa del mundo occidental. Estos puntos son:

- 1) La admisión de Grecia y Turquía en la Alianza del Atlántico del Norte.
- 2) El establecimiento de las fuerzas de defensa con la potencia suficiente y el mantenimiento de una economía adecuada y estable para mantener este esfuerzo.
- 3) La creación de un Comité transitorio para estudiar las necesidades y recursos de los países del Atlántico del Norte y los medios para llenar la diferencia entre las necesidades y recursos.
- 4) El financiamiento de un programa de aeródromos, comunicaciones y otras instalaciones para el apoyo de las fuerzas del Atlántico del Norte en toda la Europa occidental.
- 5) Necesidades de reuniones con mayor frecuencia y regularidad.

**Declaración del Consejo**  
Esta entidad, integrada por 12 países, ha hecho pública la «Declaración de Priscipos» de la coalición occidental, que ha sido bautizada por los periodistas con el título de «Declaración de Ottawa».

Después de destacar el carácter defensivo del Pacto, la Declaración afirma que las naciones miembros «continuarán trabajando estrechamente para reforzar la comunidad atlántica». «Las tentativas constantes que han sido y siguen siendo hechas en la hora actual —agrega la Declaración— para dividir a los pueblos de la comunidad atlántica han fracasado».

La Declaración alada añade que los pueblos de la comunidad del Pacto del Atlántico están unidos por el tratado para conservar su independencia y desarrollar su herencia común de democracia, libertad y gobierno de la ley. Para conseguir estos fines, el Consejo ha nombrado una Comisión ministerial compuesta por los representantes de Bélgica, Canadá, Italia, Noruega y Holanda, a la que se han dado instrucciones para hacer recomendaciones: Primero, sobre la coordinación y consultas frecuentes sobre política exterior; Segundo, para la cooperación económica, financiera y social entre los países del Atlántico Norte, y tercero, para una más estrecha cooperación en los campos cultural y de información pública.

**Aun hay que hacer más**  
En una declaración oficial, el consejero principal de la Delegación norteamericana recalca la importancia del factor tiempo en la creación de las fuerzas defensivas en Europa. Puntualizó que la Delegación de los Estados Unidos se ha animado mucho al ver el progreso de las discusiones de Ottawa «Hay una voluntad general de avanzar, pero este es un período crítico en nuestros preparativos de defensa.» Recordó que la reunión de Ottawa

ha reconocido la necesidad de establecer el equilibrio entre los gastos militares directos y los gastos económicos necesarios para soportar y mantener el máximo esfuerzo militar. «Estamos tratando —dijo— de elaborar programas que darán por resultado una utilización de fondos disponibles aun más ventajosa y eficiente. No podemos aceptar como máximo el actual nivel del esfuerzo de defensa. Los actuales peligros nos exigen hacer aún más».—EFE.

Mientras tanto el general Eisenhower, llevando las cosas a la realidad, dirige en tierras europeas una gran masa de hombres (150 000, americanos, ingleses, franceses, italianos, noruegos, belgas y holandeses) formando una potentísima unidad militar, con mando único, idéntico armamento y hasta uniformes iguales. Al margen hay otro núcleo, todavía mayor, que tomará parte en nuevas maniobras, a finales del mes próximo.

La característica de estas maniobras es que tiene por objetivo el ensayar, un contraataque a un presunto invasor que, desde el Este, amenaza la defensa del Rhin. Por vez primera, también, en estas maniobras participa la Aviación yanqui, apostada en Inglaterra, con los nuevos «Sabres», cuya velocidad excede de los mil kilómetros hora.

**Final halagüeño**  
Felicitémonos de todas estas actividades internacionales que no tienen otro objetivo que asegurar la paz material del mundo, amenazada por el tirano de las este pasadas. «Si quieres la paz, prepara los elementos bélicos para lograrla», se dijo en Ottawa; ese dicho tiras el mismo valor y significado.

## Catástrofe ferroviaria entre Londres y Liverpool

### Veinte muertos y ciento catorce heridos

LONDRES, 21.—Llegan noticias a esta capital de que, a última hora de la mañana del día de hoy, se ha producido una gran catástrofe ferroviaria entre las estaciones de esta ciudad y Liverpool, a causa del descarrilamiento del tren expreso que hace el servicio entre ambas ciudades. Los primeros informes dan cuenta de que por lo menos se deploran veinte muertos y 114 heridos. Numerosas ambulancias y medios de socorro han salido inmediatamente para el lugar del accidente, sin que de momento se conozcan más detalles.—EFE.

## El ministro secretario general del Movimiento clausura la Asamblea Nacional de Mandos del S. E. U.

MADRID, 21.—Bajo la presidencia del ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, esta mañana se ha celebrado en el Colegio Mayor de Santa María la sesión de clausura de la Asamblea Nacional de Mandos del Sindicato Español Universitario, acto al que también asistieron otras autoridades y personalidades. Primeramente, el jefe nacional del S. E. U., señor Jordana Fuentes, hizo una referencia sucinta de las actividades llevadas a cabo por dicho Sindicato y de la misión y fines de la continuidad del mismo. Terminó su intervención rogando

## El Jefe del Estado agasajó a varias autoridades de Pontevedra, a bordo del «Azor»

VIGO.—Esta noche, a bordo del yate «Azor», fundado en el puerto de Marín, el Jefe del Estado y señora cenaron acompañados del gobernador civil de Pontevedra, general gobernador militar, directores de la Escuela Naval de Marín, comandante del «Hernán Cortés», comandante del «Azor», teniente general jefe de la Casa Militar, contraalmirante segundo jefe, segundo jefe e intendente de la Casa Civil y ayudante de servicio. Por la mañana, doña Carmen Polo de Franco había visitado Pontevedra, donde estuvo orando en el Santuario de la Divina Pastora. El público, que se dio cuenta de la presencia de la esposa del Generalísimo, le hizo objeto de grandes muestras de simpatía.—(Cifra).

Parlamentario Inglés recibido por el señor Artajo  
SAN SEBASTIAN.—El ministro de Educación Nacional ha visitado el Instituto Nacional de Enseñanza Media Peñaforda, la Escuela Elemental de Trabajo y la Escuela de Comercio. Durante su visita, el ministro hizo unas manifestaciones en las que dijo que tiene en estudio un plan para modificar el examen de Estado. También dijo que cree debe reformarse el Bachillerato para descargarlo de erudición mecánica.

## Diez muchachos de las Falanges Juveniles de Franco, profesan en un convento al regreso de un campamento

SORIA, 21.—Diez camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, entre ellos algunos jefes de centuria y sección, han profesado juntos en el convento de los reverendos padres carmelitas, de Orma (de esta provincia), a su regreso, después de asistir a uno de los campamentos de verano del Frente de Juventudes.—(Cifra).

## Excelente tiempo, con cielo despejado, en la región del Bidasoa

SAN SEBASTIAN, 21.—El primer día de otoño, se ha caracterizado en toda la región del Bidasoa, por el buen tiempo reinante, con un cielo despejado y una temperatura verdaderamente excelente.—(Cifra).

## La población blanca, en los territorios españoles de Africa

MADRID, 21.—Según los datos facilitados por la Dirección General de Marruecos y Colonias el total de la población blanca en la zona del protectorado marroquí, asciende a 3.720 habitantes. En Fernando Poo, existen actualmente 2.218 personas blancas y 1.502, en la Guinea española.—(Cifra).

## Los oftalmólogos británicos, en Barcelona, visitan Monserrat

BARCELONA, 21.—La expedición de oftalmólogos británicos, que se encuentra actualmente en esta ciudad, ha realizado, en la mañana de hoy, una excursión al Monasterio de Monserrat, siendo acompañada por el doctor español señor Arruga.—(Cifra).

## Los restos de un avión hallados por un pesquero

SAN SEBASTIAN, 21.—Esta noche regresó al puerto de Pasajes una pareja arrastrera, que traía a bordo los restos de un avión, hallado en alta mar, cuando se dedicaba a las faenas de pesca. El aparato está muy deteriorado y presenta señales de haber permanecido en el agua mucho tiempo. Ha sido depositado en uno de los muelles de la Comandancia de Marín, a disposición de cuyo organismo ha quedado. No lleva a bordo ninguna documentación y se desconoce su nacionalidad.

## Las autoridades de Alemania oriental van a poner fin al bloqueo de Berlín

### Los aliados atribuyen tal decisión a las contramedidas económicas adoptadas

BERLIN OCCIDENTAL, 21.—Las autoridades comunistas de la Alemania oriental han hecho público un comunicado en el que prometen poner fin a las restricciones al tráfico y demás comunicaciones con la zona occidental de Berlín. Los jefes aliados de esta última zona atribuyen tal decisión de los rojos a las medidas económicas adoptadas contra la zona oriental, con el fin de contrarrestar el bloqueo a que por parte comunista estaba sometido este sector de Berlín, y cuyas medidas aliadas estaban a punto de causar el derrumbamiento económico de la zona dominada por los comunistas.—EFE.

## En Valls esperan un descenso de precios de los productos del campo

VALLS.—El mercado semanal se ha visto muy concurrido de fructíferos. Se registraron los siguientes precios: en el mercado de frutos secos y plantas, la avellana negra, a siete pesetas libra, avellana común, 4,20 el saco de 58,50 kilogramos; almendra mollar, a 5,65 kilo; garrofa vieja, a 51 pesetas los 40 kilo; garbanzos, a cinco y seis pesetas kilo; a. ablas, a ochos; habas secas, a 3,50; cebada, a 2,40; avena, 2,50; almorzas, 2,75; maíz, 4,00. En el mercado de hortalizas, las patatas se cotizaban a 1,25 pesetas kilo; los tomates, a 0,80; pimientos, 0,20 unidad; limones, seis pesetas kilo; cebollas, 0,55; judías verdes, 2,50; coles, 12 pesetas docena; lechugas, 11 pesetas docena; berenjenas, 0,35 una; pimientos encarnados, 0,45 unidad; ajos, a cinco pesetas ristra; escarola, ocho pesetas docena; peras, tres pesetas kilo; melones, 2,50 pesetas; melocotones, tres pesetas kilo; manzanas, 2,50; sandías, 1,55 pesetas; uva, 1,50; moscateles, cuatro pesetas.

## El Premio Nobel, para Pidal, será pedido a Stokolmo, por la Academia de Bogotá

BOGOTA, 21.—La Academia colombiana, de la Lengua, ha acordado enviar una propuesta a Stokolmo, solicitando la concesión del Premio Nobel, para don Ramón Menéndez Pidal.—EFE.

## Los carníceros siguen en huelga en la capital de Francia

PARIS, 21.—Las fuerzas públicas de esta capital han sido movilizadas con el fin de impedir que se lleve a cabo la amenaza de huelga de los once mil taxistas de París, que originaría el mayor ataque en las principales vías del centro de la capital. Los carníceros siguen en huelga, y por dos días consecutivos las amas de casa se han visto privadas de poder adquirir carne en toda la ciudad, ya que de más de dos mil establecimientos cárnicos con que cuenta París, solo menos de trescientos han abierto sus puertas.—EFE.

## Aún no han aciarado los médicos, el carácter de la enfermedad del Rey de Inglaterra

PARIS, 21.—Por tercera vez, en veinticuatro horas, han caído consulta los médicos que asisten en su enfermedad al Rey Jorge de Inglaterra, sin que, hasta el momento, continúe sin ser aciarado el comunicado facultativo, facilitado el martes último en el que se hablaba de cambios en la estructura pulmonar del monarca.—EFE.

## Noticias generales

Pío XII recibió en audiencia a 300 representantes de todos los ramos del saber del mundo que se han reunido en Roma, felicitándoles por su labor excelsa para el bien de la Humanidad. —Comienzan en Inglaterra los preparativos electorales. Churchill previene al público que la consigna volverá a ser la de «sangre, sudor y lágrimas». Los conservadores prometen devolver a la prosperidad privada la industria siderúrgica y los transportes. —El general Ridgway, comandante de las fuerzas anticomunistas en Corea, aceptará las propuestas comunistas que se le hagan para reanudar las conversaciones de paz.

## El tiempo en España

**PARTE METEOROLOGICA NACIONAL**  
El tiempo ha sido bueno en España. Tiempo probable.—En Galicia aumentará la nubosidad. Pocos cambios en el resto.



Programa de los festejos de la Santa.—Día 13. Al amanecer las Bandas de música y dulzinas recorrerán las calles de la población tocando bositas dianas. En la Iglesia de la Santa solemne función religiosa costeada por el Ayuntamiento. Concierto musical y espléndida iluminación eléctrica de la muralla frontera al Mercado Grande. Cuchafias en los días 13 y 14. Premios del triángulo, quince céntimos; del balance, dos reales y del palo largo una peseta y cincuenta céntimos.

Día 14. A las once de la mañana, en la Casa Consistorial, distribución de premios a los niños de las Escuelas y de la de Dibujo. A las cuatro de la tarde se repararán 100 trajes a niños pobres. A las ocho de la noche en la plaza de la Constitución segunda sesión de fuegos artificiales a cargo de un pirotécnico madrileño.

Día 15. A las seis de la mañana dianas extraordinarias. Solemne función en la Catedral, asistiendo el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas. Luego la tradicional procesión. Por la tarde a las cuatro gran corrida de cuatro toros de la famosa ganadería de Trespalacios que serán torreados y muertos por la cuadrilla del famoso diestro Rafael Molina (La gartijo).

Día 16. Concluirán las fiestas con la salida por las calles de una artística cabalgata en la que tomarán parte distinguidas jóvenes de la localidad.

—El señor alcalde nos dice que hará una gestión con la Academia de Administración Militar para que asistan sus alumnos a la procesión. El presidente del Consejo de ministros, señor Sagasta, piensa venir el día de la Santa y ha ordenado que dé escolta a la imagen de la Patrona el día 15 una sección de Caballería del regimiento de dragones de Numancia con traje de gala y Banda de cornetas.

**Compro** cornezuelo centeno 450 pesetas kilo, pasando a recogerlo. Dirigirse: Alfonso Hidaigo. Arapiles, 1. Zamora.

**SE NECESITAN** corredores, corredoras, expertos para venta a particulares objetos escritorio. Escribir dando referencias, número 3013. Publicidad Anuncio. Santiago, 5. Valladolid.

**Una buena ocasión** Se venden 60 pollas Leghorn de 5 meses. Razón: Mariano Herráiz en Santo Tomás de Zabarcos.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Pasco de San Roque número 1. (C. N. S.).

UNA ÚNICA EL DIARIO DE AVILA

**RELOJES** SUIZOS A PLAZOS (Centado 15 AÑOS GARANTÍA GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS RELOJERA HISPANA - EFAT 31 - ZAMORA



Su ardor de estómago desaparece con el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS **CENTROS OFICIALES**

**Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. SECCION FEMENINA**

Próximo a realizarse un curso de enfermeras de F. E. T. y de las J. O. N. S. organizado por la Delegación Provincial de la Sección Femenina, se advierte que pueden tomar parte en él todas aquellas que lo deseen, sean o no afiliadas, sirviéndoles además como cumplimiento del Servicio Social.

Los datos necesarios serán facilitados en esta Delegación Provincial, Plaza de Italia n.º 1, departamento de Divulgación.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

**Cámara Oficial de Comercio e Industria**

Relaciones comerciales

Las interesan para comprar la Casa Ahmad Mohammad Alsan Magrabi. Mudda Street. Mecca. Arabia Saudita, de nubes (con cáscara y sin ella) e higos secos Para vender en gran escala huevos frescos la casa Yuda Rafael Saban Yag Igelesu Yogurtu Soksk, 13. Istambul (Turquía).

**Administración Principal de Correos de AVILA**

Relación de los opositores en esta Administración Principal, que con arreglo al decreto de 13 de mayo de 1948 y al artículo 17.º modificado, de la orden de convocatoria, han obtenido la puntuación suficiente para ser incluidos en la propuesta general del Tribunal Central:

Mariano Miguel Sánchez Rodríguez, 7,16 puntos; Lucio García Jiménez, 6,99; Abraham Rodríguez Alonso, 6,90; Ramón Gutiérrez González, 6,86; Gonzalo Aguilera Prieto, 6,73; Anastasio Pinedo López, 6,66; Pedro Arribas Martín, 6,65; José Trigo Cejuela, 6,61; Benjamín Vicente Moreno, 5,96.

El administrador principal de Correos, Guillermo Nairas.

**Ayuntamiento de Santa María de la Alameda**

ANUNCIO

El día ocho de próximo, a las trece horas, tendrá lugar en el salón de actos de este Ayuntamiento la subasta de 491 ptaos que cubren aproximadamente 110.239 metros cúbicos de maderas en rollo y sin corteza, del monte El Pinar, número 81 del Catálogo de Avila, perteneciente a los propios de este Ayuntamiento.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal desde las nueve a las trece horas, durante todos los días hábiles a partir del siguiente al en que aparezca este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta el anterior al señalado para la subasta, o sea el día siete de octubre a las trece horas. Durante esos días y a las mismas horas podrán presentar proposiciones para optar a la subasta.

El tipo mínimo de tasación es de treinta y tres mil setenta y una

pesetas con setenta céntimos, y el máximo de treinta y seis mil quinientas noventa y nueve pesetas con treinta y cinco céntimos.

Caso de quedar desierta la primera subasta y no adjudicarse asimismo el aprovechamiento, el Ayuntamiento, conforme a la norma décima de la orden ministerial de 13 de agosto de 1949 celebrará una segunda subasta a los cinco días, a la que podrán concurrir los poseedores de certificado profesional de la clase correspondiente, aun cuando el área económica asignada a los mismos esté establecida para otra provincia y a la que resultare adjudicatario del aprovechamiento se le haga descuento en el índice de adquisición de la hoja de compra correspondiente, de acuerdo con lo prescrito en la norma 11 de dicha orden ministerial.

Si esta segunda subasta quedare igualmente desierta, se celebrarán las tercera y cuarta, en las mismas condiciones que la anterior y con intervalos de cinco días, entendiéndose que de corresponder a un día festivo, se efectuará la subasta el siguiente.

Santa María de la Alameda, 10 de septiembre de 1951.

El alcalde

**Avila G. de F.**

La Junta Directiva de este Club ha tomado los siguientes acuerdos que hace públicos para general conocimiento y observancia:

**Tribuna.**—A partir del próximo domingo, día 23, no se expendrán los asientos en los accesos a la misma, a fin de evitar molestias al público. En cambio se ha creado la entrada de Tribuna, que se podrá adquirir en la taquilla, y en cuyo precio va incluido el asiento. Para los socios de general y de más público que, una vez dentro del Campo, deseen adquirir asiento de Tribuna, podrá hacerlo en la taquilla que se habilitará al efecto, sin tener necesidad de salir a la calle.

Las mencionadas entradas y asientos de Tribuna, no estarán numerados y sus portadores podrán ocupar el lugar que deseen, siempre que no corresponda a un socio abonado a esta localidad.

Los socios de Tribuna que ya lo fueron en temporadas anteriores, conservan el derecho a su número o bien pueden cambiarlo por otro, solicitándolo por escrito en plazo que terminará el 30 del corriente mes.

Aquellos que hayan sido alta en esta localidad para la temporada actual, pueden elegir número de asiento dentro del plazo indicado y por el mismo procedimiento.

Se darán contraseñas de salida de la Tribuna, las cuales tendrán que ser entregadas a los empleados de la misma para volver a tener acceso a la misma.

**Medias entradas.**—También a partir del domingo próximo únicamente se expendrán para señoras y niños menores de catorce años.

**Cuotas de socios especiales.**—En atención a las fuercas de la guarnición, se mantiene la creencia para militares sin graduación, al precio de cinco pesetas mensuales.

Se suplica a los socios y público la estricta observancia de estas normas, ya que de este modo cooperarán a la mejor organización y desenvolvimiento del Club, rogándose disculpen cualquier deficiencia que puedan observar ajena a nuestra mejor voluntad, al mismo tiempo que la ponen en nuestro conocimiento para que pueda ser subsanada.

La Directiva.

**NAVALPERAL DE PINARES**

**Fiestas locales**

Con una gran tristeza de los habitantes y colonia veraniega de Navalperal, han dado fin el día 17 las fiestas que tan gratos días nos han hecho pasar. Fueron muy concurridas por personal de los pueblos limítrofes.

Dieron su comienzo el día 14, el cual se dedicó, como buen principio a los actos religiosos, destacándose entre todos estos, la procesión que tuvo un grandioso éxito. Fué acompañada por un número extraordinario de personas integrado por el pueblo, colonia y otros que con motivo de las fiestas nos visitaron. Acto seguido y en la plaza principal, nuestro querido párroco efectuó la bendición del reloj del excelentísimo Ayuntamiento, que gracias a la labor de nuestras autoridades ha vuelto a ocupar el puesto que años antes a la gloriosa Cruzada ocupaba.

El día 15 a las once y media de la mañana, fueron cerrados dos novillos de la acreditada ganadería del señor Aboña, de Avila, que fueron lidiados y muertos a esto-

que por el valiente novillero Guerrero, que nos hizo pasar una tarde divertida, demostrando su gran arte. Cortó las orejas de sus novillos, los cuales salieron muy buenos. Tanto los toros como el torero fueron muy aplaudidos.

El día 16, una hora después que el día anterior se procedió a cerrar otros dos novillos de la misma ganadería para el diestro Gregorio Sánchez.

A las seis de la tarde, con los tendidos abarrotados por completo y presidida por las autoridades y personal de la colonia, dió comienzo la corrida. Esta bastante inferior a la del día anterior. Los toros, de una presencia y bravura extraordinaria, dieron mal juego por causas poco conocidas. No podemos echar la culpa al novillero porque nos demostró más valor y arte que el del día anterior.

Esperamos que el año venidero se desarrollen las fiestas con la misma animación que en este.



**Evite tirar su comida...**

...porque las cucarachas la hayan contaminado.

Pero... empleando CUCAL, en 3 ó 4 días las eliminará, incluso las del tipo "resistente".

Las cucarachas "resistentes" son aquellas que no mueren con productos corrientes. CUCAL es una fórmula especial Cruz Verde, única ideada y probada para destruir las radicalmente.

**Cucal Cruz Verde**



**EMPLEE WOOL**  
Para MARCAR y BAÑAR SUS REBAÑOS LANARES

EL MEJOR PRODUCTO PARA BAÑAR LA GANADERIA LANAR POLVOS WOOL

EL MEJOR PRODUCTO PARA MARCAR LA GANADERIA LANAR WOOL

**DE VENTA EN DROGUERIAS**

**SECCION RELIGIOSA**

SEPTIEMBRE

Día 22. Sábado.—Santos Tomás de Villanueva, Mauricio, Cándido, Víctor, Vidal, Florencio.

La misa y oficio divino son de Santo Tomás de Villanueva con rito doble y color blanco.

Santísimo Cristo de los Aflijidos La Santa.—Se celebra solemne triduo al Santísimo Cristo de los Aflijidos, los días 21, 22 y 23.

Por la mañana a las ocho, misa en el altar del Santísimo Cristo. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo, plegaria, sermón por el R. P. Román de la Inmaculada, O. C. D., profesor de Teología de Alba de Tormes, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portera San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todas las tardes, a las siete y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación y Visita al Santísimo, Visita a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Se invita a estos cultos a todas las personas devotas de la Virgen. Cuarenta Horas.

Se celebran en la Iglesia del convento de Santo Tomás los días 20, 21 y 22 con exposición de Santísimo a las nueve de la mañana, haciendo la reserva a las seis de la tarde.

**Organización Nacional de Ciegos**

Delegación de Avila: Ventado, 7 Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 20 de septiembre de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 885 Con cinco pesetas los números terminados en 85

**REPARACION**

del Convento de Madres Carmelitas de Fontiveros, Cuna de San Juan de la Cruz

DONATIVOS

Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de Avila, 10.000 pesetas; reverendo padre general, 2.050; reverendo padre provincial, 10.000; reverendo padre capellán 1.000; doña Benita Ciburu 15.000; don Hilario Galindo (párr. co de Cantiveros) 500; don Ignacio López Rodríguez 5.000; don Pablo López Rodríguez 5.000; un devoto, 150; don Victoriano, 50; doña Arturita Meñoz (Cuéllar) 100; un devoto de Naranjos del Castillo, 10; don Mariano Martín, 10; unas devotas de Cuéllar, 15; doña Consolación González Santos, 1.000; don Hermilto Mesonero López, 2.000; don Justino López Hernández, 500; don Isacio Martín Gavilán, 100; don Máximo Bañez, 100.

**Santa Cruz del Valle**

Se ha celebrado una novillada con motivo de las fiestas locales, con toros de don Juan Ramos Moreno, de Real de San Vicente (Toledo) de buena presentación. Luis Francisco Peláez, se lució en unos pases de adorno, puso dos pases de poder a poder; con la muleta se esforzó en adornos; pero el bicho se quedó, terminando el diestro con dos pinchazos y descabello, aplausos, oreja y vuelta al ruedo.

En el segundo, de menos poder es aplaudido en un pases, en muleta muy bien, y dió fin con un pinchazo, media y descabello, oyendo aplausos y siendo sacado en hombros de la plaza.

**Grandes existencias y variado surtido de**

Norias de Arados de Puntas de Trilladoras de Aventadoras de Seis y bajas de



Catálogo gratis.

Pedidos a: Mijon de Jorge Martín Avila (Valladolid)

# Beneficios del turismo

Una de las circunstancias más gratas e interesantes para nuestra vida de relación con el exterior reside en la nueva oleada expansiva que el turismo extranjero ha lanzado sobre España. Podríamos hacer cálculos sobre los miles de millones de pesetas que en forma de exportaciones invisibles ese turismo nos ha traído de la mano. Indudablemente tiene su importancia ese flujo diario de pequeños saldos a nuestra balanza de pagos en función de los gastos de los turistas, pero somos de los que creen que este flujo de turistas habría que medirlo y felicitarlo de él, más que en dinero en una «moneda política». En una moneda que podríamos denominar «semilla nueva de la amistad». Ciertamente esta afluencia de turistas que mejora las proporciones de los dos años anteriores y hace pensar que sea menor que la del año que viene, hay que considerarla como una victoria política para España. Victoria política que se encuentra ahora en su primera fase porque la segunda vendrá en función del comentario elogioso que nuestros visitantes de este año harán cuando regresen a sus casas y que servirá de atracción para crear nuevos visitantes, cuando llegue la temporada de vacaciones del año próximo.

De cualquiera de las maneras esta oleada de turistas ha servido para ir midiendo cuáles son nuestras posibilidades de recepción de visitantes extranjeros y en algunas regiones de las más adelantadas de España en estas actividades del comercio o de la industria del turismo, para que se animen extraordinariamente a preparar nuevo y más moderno utillaje en esta industria, elevando la categoría internacional de ciertas plazas, destacándose a este respecto Madrid, que está dando un salto de gigante en cuanto a su categoría hotelera, Palma de Mallorca, que se convierte en un núcleo de gran atracción turística; San Sebastián, Coruña y Vigo, si bien al decir de los entendidos esto es poco todavía, y en unos años, la labor que está ya planeada, y que se va a realizar, va a convertir a nuestro país, que hasta ahora en este terreno de turismo vivió un poco de la leyenda de la pandetera, en un país adelantadísimo, que de esta manera podrá explotar ampliamente sus posibilidades turísticas representadas por su historia, su monumentalidad, la belleza de sus paisajes, la riqueza en colorido de su sol y la templanza de sus climas turísticos en cuanto se refiere a temperaturas extremas.

La entrada del otoño dejará ya paso a otras preocupaciones y abandonará ésta del turismo, que ha sido sin duda alguna, uno de los temas más animados del verano, con todas las consecuencias y complicaciones que ese turismo haya podido traer al convertirse los extranjeros en competidores del indígena, en cuanto al uso de las disponibilidades de alojamiento en los lugares de veraneo, sin contar la lucha por la misma supervivencia alimenticia. Nada diremos de la competencia en la adquisición de prendas de vestir porque en este terreno los turistas mostraban una avaricia extrema que ponía de relieve cómo andan nuestros precios en relación con los de sus respectivos países.

De Avila turística tendremos que hablar un poco más despacio...

## Clausura del Año Santo

Ante la anunciada clausura del Año Santo Universal en Fátima el próximo día 13 de octubre, nos han llegado diversas demandas de aclaración en el sentido de si con tal acto termina la posibilidad de ganar el jubileo y demás gracias concedidas por la bula de indicción del Año Santo 1951, extendido a todo el orbe.

Hecha la pertinente consulta a Roma, se nos informa que el acto de Fátima es tan solo una ceremonia de elevada significación espiritual dentro del Año Santo, pero no implica el que con ella termine el tiempo apto para beneficiarse de las gracias jubiliares, que se hasta fines del año en curso.

(De «Ecclesia»).

Es un terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se corta radicalmente con

**AVECOLERIN**

## Servicio Nacional del Trigo

ANUNCIO

Se hace público para general conocimiento que, por la Delegación Nacional del S. N. T. han sido aprobados los precios que para las harinas regístran en esta provincia durante el presente mes de septiembre, los cuales son los siguientes:

Harina cupo abastecimiento

Trigo.—Harina del 84 por 100, 313,00 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 252'06 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 70 por 100, 255'78 pesetas en Qm.

Harinas cartillas fábrica

Por canon molturación, Cartillas de Productores, 27,00.

## AVICULTORES

Harinas de pescado, carne hueso; conchilla, leche en polvo. Vitamínal, aceite hígado bacalao. «Polvos Ponedoras». «Pallas A B C D». Hijos Abel González, Miguel Icaza, 14. Valladolid

# La ayuda norteamericana

WASHINGTON. (Servicio especial de crónicas Arco.—La histórica Conferencia de San Francisco que acaba de celebrarse, ha hecho que, tanto en su etapa preparatoria como en su desarrollo y comentarios posteriores, nos hayamos dejado en el tintero algunos temas de gran interés, que durante el mes de agosto debieron de haber surgido, como consecuencia de cuestiones que durante el mismo se plantearon.

Uno de estos temas es el de la ayuda económica y militar que los Estados Unidos han de prestar a las naciones occidentales durante los años venideros, cuestión que plantea tantas opiniones contradictorias entre los que sopesan los beneficios y males que de ella se deriva. Lo cierto es que, al tratar de cuadrar el presupuesto del año fiscal de 1952 norteamericano, el déficit inicial de 10.000 millones habría de cubrirse con un nuevo aumento en las cargas fiscales que será el tercero con que se grave a norteamericanos en el plazo de un año, desde que empezaron las hostilidades en Corea. Ello ha planteado la necesidad de examinar lo que hasta el momento se había hecho, y lo que se estaba dispuesto a hacer en tal sentido, teniendo en cuenta, además, que el año fiscal que ha de terminar con el mes de junio de 1952, el cuarto del Plan de la Mejoría Europea, inspirado por Marshall en 1947, ha de ser el último.

El aumento de los impuestos, sabemos que no es la mejor manera de cuadrar un presupuesto, puesto que estos aumentos tienden a reflejarse inmediatamente, sobre los precios, al mismo tiempo, que reducen los recursos normalmente dispuestos a lubricar el ciclo de la producción y, además, son causa de desmoralización y desaliento. No importa, pues, cual sea la capacidad productiva de un país, sino los límites en los que, determinadas circunstancias lo sitúan, y no cabe duda, de que se está abusando de esta capacidad para sufrir impuestos, cada vez más altos, remontando la espiral de la inflación, con la destrucción del ahorro y la pérdida de las reservas oro. Cuando situaciones semejantes, producidas por diferentes circunstancias, se dieron en los países de Europa, los Estados Unidos estuvieron en condiciones de acudir en su ayuda generosamente; pero, si esta misma situación se produce ahora en Norteamérica, no habría en el mundo una fuerza económica capaz de intervenir y evitar la crisis, de aquí que al tratar se en el Congreso de cortar las sumas que el Presidente solicitaba para distintos fines, se planteaba de una manera conjunta el problema de la inflación con un sentido efectivo, dando lugar a posiciones un tanto extremas que achacasen a la Administración de Cooperación Económica una in-

tención de querer subvenir los gastos del mundo, teniendo en cuenta, únicamente, el volumen de estos gastos y olvidando el origen o las fuentes de recursos de donde habían de salir esas grandes masas de riqueza.

Las dificultades, de todo tipo, que originan estos impuestos tan elevados, exigen más detenidos estudios, pero sin que en los mismos se considere, como un remedio eficaz, el de cortar las causas que determinan las cargas fiscales.

Llevado de esta concepción el secretario de Estado, Acheson, en sus declaraciones ante el Comité de Relaciones Exteriores, reveló que la petición que se presentaba de 8.500 millones de dólares era solamente el primer plazo de un programa, que en su totalidad se elevaba a 25.000 millones, por un tiempo de tres años, necesario para poder dotar a los aliados y amigos de las armas imprescindibles para la defensa. Esta petición parecía estar en claro contraste con lo manifestado por el Presidente en el sentido de que el programa de seguridad mutua habría de irse mermando según lo permitiera la seguridad de los Estados Unidos, ya que, por otra parte, el aumento de la producción conseguida a través de una ayuda económica que se viene practicando desde hace algún tiempo, habría de reflejarse en un aumento de la productividad capaz de mantener sus defensas propias.

Es así, pues, como Acheson sorprendió con su declaración por lo inesperada, ya que ningún funcionario responsable de los Estados Unidos, con anterioridad, había llegado a sugerir que la ayuda militar que se pudiera prestar a los países aliados fuera de tal volumen y hubiera de mantenerse por un plazo tan amplio.

La labor práctica de ayuda que está realizando la FAO, no solamente comprende grandes planes de desarrollo económico sino que a veces tienen más importancia las cosas pequeñas que en un principio se pasan un tanto por alto. Este comentario surgió ante la noticia, comunicada por los delegados de la FAO en el Pakistán, del gran éxito que están consiguiendo en la enseñanza a los naturales del manejo de la guadaña, en sustitución de la hoz, que los naturales del país emplean para segar sus forrajes. Para nosotros, esta noticia puede parecer un poco incomprensible, pero a los campesinos del Pakistán le significa un ahorro de trabajo del orden de seis veces.

## Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION Barriera del Sementero — AVILA

# Reunión ministerial

## Colonización, industrialización y electrificación de una amplísima zona en la provincia de Badajoz

MADRID.—En reciente orden de la Presidencia del Gobierno se dispuso que fuera creada una Comisión técnica mixta encargada de elaborar un plan coordinado de obras de colonización, industrialización y electrificación de las vegas regables del Guadiana, de una extensión aproximada de 75.000 hectáreas.

Como consecuencia de aquella orden, ayer se reunieron en el despacho del ministro de Obras Públicas, con el titular de la cartera, conde de Valdecano, los ministros de Agricultura, señor Cavestany, y de Industria, señor Planell, y la Comisión aludida, integrada por ingenieros de Caminos, Minas, Industriales y Agrónomos. Entre los reunidos hubo completa unanimidad. El señor Cavestany expuso el alcance de sus propósitos y dijo que inmediatamente empezarán los trabajos, para los cuales se redactará un informe en el plazo de dos meses.

En el momento en que hayan de comenzar las obras, los tres ministros se trasladarán a Badajoz para estimularlas y resolver sobre el terreno los problemas que puedan plantearse, y que no serán solamente de carácter agrícola, sino que tendrán también alcance industrial. Al mismo tiempo se estudiarán las necesidades de los obreros del campo, para darles una situación de holgura semejante a la que disfrutaban los obreros industriales.

El programa tiende a convertir en realidad, en plazo inmediato, el plan de riegos, colonización e industrialización de aquella comarca, facilitando las primeras materias indispensables para instalar nuevos procedimientos de elaboración, bien por iniciativa privada, con el conveniente estímulo del Estado, si fuese preciso, o bien por el Instituto Nacional de Industria, en el caso de que sea necesario.

La instalación de industrias y la elevación de aguas para riego, así como la creación de nuevos pueblos, habrán de acomodarse a las disponibilidades de energía eléctrica. El ministerio de Obras Públicas fijará un orden y un ritmo para la ejecución de las obras de aprovechamientos eléctricos previstas por dicho departamento como complementarias del plan de riegos. Los ministros conviniere en que es preciso examinar detenidamente el plan económico-social de la provincia de Badajoz para determinar las industrias o cualquier otro aprovechamiento de los recursos naturales de la provincia, ya que ofrecen también especial interés para otras comarcas no próximas

al valle del Guadiana, a lo largo del cual se establecerán zonas regables. Al mismo tiempo, la investigación de aguas subterráneas podrá permitir, en caso favorable, la creación de pequeñas zonas de regadío de gran interés.

Los tres ministros consideraron indispensable un coincidente desarrollo del programa a seguir por parte de los tres departamentos, a fin de no quede olvidado ninguno de los aspectos del problema, llevándose así a Badajoz un clima de industrialización del que ahora carece por haber venido siendo considerada la provincia como zona típicamente agrícola.

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. M. ARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones Avilés. Larreta, 5

## A PLAZOS Y CONTADO

(Relojes Suizos-Cronógrafos) 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. Industrial Suiza



AFARTADO 85. — ZAMORA.

PUBLICIDAD



## LA CASPA...

es fea y da idea de abandono...

La raíz del cabello queda débil... se cae, pierde brillo, suavidad y hasta, cuando es rizado natural, tiende a perderlo. No se desduda! Unas fricciones por entre las raíces con la estupenda

## LOCION DE AZUFRE VERI

le devolverán «su pelo», es decir, fuerte, vigoroso, sin caspa y no se caerá, quedará

LENO DE VIDA.

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa.

Tiene garantía farmacéutica. Descuento de imitaciones!

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 85 - Santander

farmacéutico preparado por J. I. BELTRAN

(Dibujo y texto de artista registrado.)

# UN RECUERDO PARA LA GRAN REINA ISABEL LA CATOLICA

## Forjadora de la España de su tiempo

Por Paulino Carvajal López de Loyola.

(Continuación)

visitó el arzobispo de Toledo en nombre de los próceres de su hermano, para que aceptara el puesto dejado vacante por él, contestando Isabel que mientras su hermano Enrique viviera nadie tenía derecho a la Corona. No pudieron torcer su decisión ni las súplicas ni las atinadas razones del prelado, ni la noticia de su proclama en Sevilla; antes al contrario desde aquel momento se dedicó con verdadero afán a procurar una avenencia entre los dos partidos, procurando influir en el ánimo de Enrique para que acabase con los abusos, causa principal de la guerra civil. Los nobles apreciando el rasgo de grandeza de la joven princesa, quisieron ajustar el trono para ella, y al efecto, ajustaron un convenio con el rey mediante el cual se dió a su hermana el principado de Asturias, y se decidió que fuese, en efecto, reconocida inmediatamente como heredera de la Corona

de Castilla y León. A fin de dar cumplimiento al acuerdo, salieron el rey y la princesa de Madrid y Avila respectivamente, para encontrarse en el lugar denominado de los «Toros de Guisando», donde Enrique IV proclamó solamente a Isabel heredera suya, proclamación confirmada después por las Cortes de Ocaña, quedando excluida del trono la hija de Enrique IV, Juana, denominada «la Beltraneja».

Verlos eran los príncipes que se disputaban la mano de la princesa castellana, pero ella después de abandonar a unos y dejar a otros se decidió por Fernando de Aragón, «modelo de prudencia y perspicacia política». Conocidos son de todos las peripecias que precedieron al enlace. Se celebró la unión el 19 de octubre de 1469 en Valladolid, residencia entonces de la princesa. Enrique IV se irritó por no que rez la princesa casarse con Alfonso de Portugal,

tomando por ello nuevas fuerzas el partido de «la Beltraneja» y olvidando el acuerdo de los «Toros de Guisando», no vaciló en alzar a los rebeldes. Ahora por mediación de Andrés Cabrera, empleado palatino, hicieron las paces Isabel y Enrique, poco antes de la muerte de éste, ocurrida el 11 de diciembre de 1474. Isabel se hallaba en Segovia donde al día siguiente fue proclamada por los individuos que formaban su pequeña corte. Las ciudades más populosas y los principales grandes y nobles siguieron al ejemplo de Segovia. Pacificado ya el reino Isabel se dedicó con su inquebrantable energía a restablecer el orden de la Hacienda pública y sobre todo a acabar con la anarquía de los nobles... Una de las páginas más gloriosas del reinado de Isabel es el fin de la Reconquista en la que la propia soberana tomó una parte personal muy importante juntamente con su esposo... «Tantas penalidades y peligros no arrojaron el ánimo de la valerosa mujer, que, al fin pudo entrar en Granada» (2 de enero de 1492). Otro acontecimiento glorioso y en el que la historia concede a Isabel una intervención trascendental, fué el descubrimiento de América, «la empresa más gloriosa que registra la historia después de la Redención», dice Menéndez y Pelayo. Fué ella el verdadero jefe del ejército que se apoderó de Granada. Su

genio supo adivinar el genio de Cristóbal Colón y del mismo modo el de Gonzalo de Córdoba. Nada escapó a su perspicacia y sagacidad, y si su vida no fué sobradamente conocida, su testamento, «documento en el que resplandece el más elevado talento político junto a la piedad más acendrada y a un espíritu justiciero, nos daña la medida exacta de lo que fué aquella mujer excepcional.» La lucha contra la nobleza fué dura, y habría desanimado a cualquier persona de menos energía que Isabel. Creó la Santa Hermandad, cuyos servicios contribuyeron rápidamente a devolver la seguridad al país. Regularizó la circulación monetaria, estableciendo un verdadero sistema monetario, con lo que devolvió el crédito y la confianza al país. Fomentó el comercio y la industria. Protegió las ciencias y las letras. Como dice muy bien Ballesteros (Historia de España, t. III, pg 813): «...en todos los órdenes fué el reinado de los Reyes Católicos una época de transición, pero los brotes, gérmenes y simientes de nuestro siglo de oro, de las letras castellanas hay que buscarlos en esos años de grandeza política, a la cual correspondió un inusitado resplandor en la cultura, en los géneros literarios y en las artes», hasta constituir un verdadero Renacimiento. Y es induda-

(Concluirá)

## Oposiciones a ingreso en el Magisterio

**Constitución del Tribunal**  
Resueltas las reclamaciones y rectificaciones por Orden inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día 17 y mediante Orden telegráfica del día 19, queda constituido el Tribunal de oposiciones en la forma siguiente:  
Presidente: Don Juan José Martín, director de la Escuela del Magisterio. Vocales: Doña María Barrio, inspectora profesional; profesor de Religión, don Ricardo García; maestras, doña Josefa Gómez Cacho y doña Asunción Galán.

**CLINICA QUIRURGICA**  
**Dr. Emilio Suárez Bajo**  
Cirugía, huesos y articulaciones  
 Habitaciones para enfermos operados  
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
 Paseo Don Carmelo, 14. — AVILA

## El Montepío de Contribuciones de Avila

Ha celebrado hoy la fiesta de su Patrono, San Mateo  
Como en toda España la representación provincial de Avila del Montepío Nacional de Contribuciones, ha celebrado hoy en nuestra ciudad, la festividad anual, en honor de su Patrono, San Mateo.  
A las diez y media, todos los componentes de la Entidad aludida, asistieron a una misa en la Basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Criseta, que fue oficiada por el rector de la citada Parroquia, don Eusebio Domínguez, asistido por los coadjutores de la misma, don Antonio Alfín y don Juan Carrero.  
En la presidencia del acto tomaron asiento, en representación del Ilustre Ayuntamiento, don Rafael Hernández de la Torre, administrador de Rentas Públicas; por el Ilustrísimo señor presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, el secretario de la misma, don Juan Carlos Delgado; el representante provincial del Montepío Nacional de Contribuciones, don Lucio Sáez y Sáez; el interventor de la Diputación y jefe de los Servicios de la misma, don José Santacana; y la presentación de EL DIARIO DE AVILA, etc.  
También asistieron al acto los señores tesorero, interventor, administrador de Propiedades y el jefe de Contabilidad de la Delegación de Hacienda, así como el ingeniero jefe del Catastro y demás jefes y personal de estas dependencias.  
Ocupó la Sagrada cátedra, el muy ilustre señor canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, don Ricardo García, quien pronunció un sermón sobre la festividad del día que se celebraba.  
Después de la misa, autoridades, personalidades e invitados asistentes al acto, se trasladaron al restaurante «Piquio», donde fueron obsequiados con un bien servido vino de honor.

**“PIQUIO”**  
Único en desayunos,  
bodas y banquetes

Canções, deporte, estudio, ambiente de mar y de montaña. Albergues de verano de las Juventudes de la Sección Femenina

## CARTELERIA

**Espectáculos anunciados**  
**Gran Cinema.**—«Robin de los bosques» (2).  
Moralidad: (1) Todos, incluso niños.—(2) Jóvenes.—(3) Mayores.—(4) Reparos.—(5) Gravemente peligrosos

## FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Piqueras, Reyes Católicos.  
Aparicio, Ada. de José Antonio.

COMPRO cornezuelo de centeno y se paga a buen precio. Farmacia del Dr. Gutiérrez. Plaza de la Victoria, núm. 10. Teléfono 312

## Veces de Sociedad

Ha llegado de Villafranca de la Sierra don Máximo Pérez, director de la Sucursal del Banco Hispano Americano en Avila, y familia.

## Sucesos en la Provincia

Heridos, al derrumbarse un muro de la plaza de toros

**PEDRO BERNARDO.**—Cuando presenciaban en la plaza de toros de esta villa el encierro de unos novillos se desprendió un muro de la pared en la parte Este, resultando con lesiones, calificadas de leves por los médicos que los asistieron, los vecinos Eduardo de Juana Fernández, de 19 años de edad, Marcos Martín Arbuló, de 41, Anastasio Martín San Segundo de 16, Domingo Blanco González de 28 y Gabriel Horgueta Blázquez, de 57 años.

**Incomprensible reacción**  
**CEBREROS.**—En la finca denominada «La Pañana» se encontraba su propietaria Carmen Sánchez García, de 40 años de edad cogiendo higos, cuando llegó su convencido Juan Robledo Parro de 37, con el mismo propósito y al llamarla Carmen la atención para que no le cogiera, la apaleó brutalmente con un garrote que llevaba, hasta caerla al suelo, produciéndola heridas de carácter leve, salvo complicaciones.  
Juan responderá del hecho ante la autoridad judicial.

Se pone «gallito» y le «estropean» el físico

**CUEVAS DEL VALLE.**—Encamionándose en la pesquera «Herzameditas» el encargado de sus aguas públicas, Eulogio González González de 28 años de edad, fué a desviar el agua el vecino de este pueblo, Julián Sánchez Martín, de 46 años, y al ser llamado la atención para que no lo hiciera, comenzó a discutir violentamente diciéndole que él lo regaba por la fuerza, y sacando un cuchillo de los llamados de cocina, le dió un pinchazo en el muslo izquierdo. Eulogio, entonces, se avalanzó sobre su agresor y le propinó tan tremenda paliza, que tuvo que ser asistido por el médico de la localidad de heridas en la oreja producidas por mordedura, arañazos y contusiones en la cara, a consecuencia de los puñetazos.  
La Guardia Civil hizo el correspondiente atestado, que entregó al señor juez de Paz.

SE ALQUILA habitación, prefiérese sólo dormir. Bracamonte, núm. 6. Avila. Santiago Gutiérrez

**Se traspasa**  
por ausencia, el establecimiento situado en Comuneros de Castilla, 4. Toda la casa. Tratar Adolfo Sánchez, Droguería, Avila.

## Centenario de los Reyes Católicos

### Conferencia del profesor Navarro, sobre «La verdad y la leyenda en Cristóbal Colón»

Hará la presentación el catedrático don José Gallego Recio

Una de las obras transcendentales llevadas a cabo por la Reina Católica fué su intervención directa en los tratos entre la Monarquía española y el navegante Cristóbal Colón, y mañana sábado, en el Ciclo de Conferencias que viene desarrollándose para conmemorar el Centenario de los Reyes Católicos en esta capital, el investigador, catedrático y especialista en estudios colombianos, don José Navarro Latorre, disertará sobre el estado en que se encuentran las investigaciones acerca de la personalidad del que fué almirante y adelantado mayor de las Indias, cuyos orígenes, personalidad, e incluso el lugar donde reposan sus restos, viene siendo objeto de interminable disputa durante todos los tiempos.  
La Conferencia se celebrará en el salón de actos del Asocio mañana sábado, día 22, a las ocho y media de la noche, y la entrada es pública.

## COSAS DE AVILA

Un ruego al señor alcalde  
Se nos suplica la publicación del siguiente comunicado:  
Hace algún tiempo que hemos visto en este periódico distintos ruegos y quejas sobre el pésimo estado de ciertas calles y vías de gran tránsito rodado de nuestra población y sobre el abandono vergonzoso que el Ayuntamiento las tiene, como jamás ha ocurrido sin que hasta la fecha se haya obtenido resultado alguno.

Hoy volvemos a dirigirnos, en nombre de algunos vecinos del distrito de Santiago al Ilustrísimo señor alcalde desde estas columnas acogedoras, fiados en que como amante de su pueblo tome cartas en el asunto y trate rápidamente de poner en condiciones normales de circulación las calles y carreteras que atraviesan ciertos sectores de la ciudad que parecen cauces de profunda aridez en época de estiaje agravado si aún cabría más por las últimas tormentas.

Mal concepto van a tomar los extranjeros y diplomáticos que nos visiten en las próximas fiestas, de la actuación sobre este particular del Excmo. Ayuntamiento. Y creemos sinceramente señor alcalde que a los vecinos de los barrios, además del deber que

## ABULENSES

**VISITA FENICION**  
**“SANTA TERESA”**  
Perez Galós, 4. Madrid. (A cien metros de la Telefónica, entre Fuscarral y Hortaleza)

## IGUALATORIO Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialista.  
Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:  
Nacimientos: Miguel Ángel García Fernández, en Cruz de Alcaravaca 10; José Luis Herráez Jiménez, en Plaza del Tentante Arévalo 4.  
Matrimonios: Alberto Alfayate Rodríguez con Santa González Sánchez, en San Juan.  
Defunción: Gregorio Morcua de López, de 18 años, en el Hospital Provincial.

se nos impone de abonar los impuestos municipales, nos debe asistir también algún derecho, como este que indicamos de que el Ayuntamiento dedique más atención, como siempre se hizo al cuidado de sus calles.

Esperamos que esta vez seamos atendidos en nuestra justísima petición.

Por varios vecinos, Gregorio Jiménez.

**N. de la R.**—Quedan complacidos nuestros convecinos al publicar su anterior ruego; pero de bemos advertirles que ya el Ayuntamiento, a petición del activo concejal señor Rodríguez Martín, se ha ocupado de ese asunto, dándole una solución rápida y eficaz. Así lo hicimos constar ayer en la información municipal.

## Dr. A. Grande Aparicio

PULMON Y CORAZON  
Consulta: Día 12 a 2 y 3 a 5  
Reyes Católicos, 15, 2.º

## Caza libre y vedados de caza

Nota de la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo de Avila

Al aproximarse de nuevo la fecha en que habrá de levantarse la veda para todas las especies de caza menor, la Junta Directiva de esta Sociedad, ante la imposibilidad de poder hacer pública una relación de todas las fincas que sus asociados deben respetar por tratarse de «acotados», se considera obligada a recordar a los mismos que podrán cazar libremente, siempre que se hallen en posesión de la documentación correspondiente para la tenencia y uso de su escopeta, en todos aquellos terrenos que no reúnan las condiciones indispensables para que, como tales acotados, puedan ser tenidos legalmente, esto es, que la finca esté bajo una veda lince, sea propiedad de un solo dueño y tenga colocados, bien visibles, los hitos o mojones conforme previene la legislación vigente en esta materia haciéndoles presente que podrán dirigirse a esta Directiva en demanda de consejo o apoyo, siempre que fuesen denunciados por ejercer el deporte de la caza en terrenos a los que la Ley de Caza no concede el privilegio de tales acotados, en la inteligencia de que les será prestado de manera decidida.  
Al mismo tiempo, y con el fin

## Trágico accidente en la Vuelta Ciclista a Cataluña

El corredor español Martí resultó muerto, y el italiano Rossi, herido de consideración

**LES ESCALDES.**—En las cercanías de Pla de Sant Tirs, y en el curso de la novena etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, se produjo una colisión entre un coche y los corredores Martí y Rossi, que, heridos, hubieron de ser trasladados, con toda urgencia al hospital de Seo de Urgel, donde, a poco de ingresar, el corredor Emilio Martí, de Tarrasa, falleció a causa de la importancia de las heridas sufridas, y al italiano Rossi le fué apreciada fractura de una pierna.

Los elementos del Club Ciclista Tarrasa que siguen la Vuelta, al conocer la fatal desgracia del corredor de su Club, se trasladaron inmediatamente al hospital de Seo de Urgel, iniciando las correspondientes diligencias, de acuerdo con los elementos de su Club en Tarrasa, para el traslado del infortunado ciclista a la citada ciudad.

**Sentimiento en Tarrasa**  
TARRASA.—Al conocerse el fallecimiento del corredor Emilio Martí, a consecuencia de un accidente en el curso de la novena etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, ha producido gran impresión, ya que se trataba de un joven valor del ciclismo que había

destacado, precisamente, en las carreras celebradas esta temporada y al que se auguraba un brillante porvenir deportivo.

Chocan dos camiones

**BILBAO.**—En un choque entre camiones que se ha producido en Basurto ha resultado muerta Eugenia García, de veinte años, que viajaba en uno de los vehículos. (Cifra).

Incendio en una fábrica de colas

**BARCELONA.**—En una fábrica de colas situada en la calle de Provanza núm. 110, a causa de la explosión de un bidón de gasolina se produjo un incendio que ocasionó daños por valor de unas cien mil pesetas. Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias personales. (Cifra).

Quedan aprisionados entre un tranvía y un camión

**BARCELONA.**—Frente al número 38 de la calle Laurá, al intentar subir en marcha al remolque de un tranvía, quedaron aprisionados, entre un camión y el citado vehículo, Gregorio Fuentes y Juan Ribas Codersch, éste último de catorce años de edad. Fuentes resultó muerto como consecuencia de las gravísimas heridas que sufrió, y Ribas, gravemente herido. (Cifra).

## La incorporación de Grecia y Turquía, refuerza el bloque antisoviético

**NUEVA YORK, 21.**—«La incorporación de Grecia y Turquía, al sistema del pacto de defensa aliado, refuerza muy considerablemente el bloque occidental, frente a la Unión Soviética», comentan los principales periódicos de esta capital en su número correspondiente al día de hoy.—EFE.

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Ramón y Cajal número 9. — Teléfono 527  
**DOCTOR FLORENCIO TEJERINA**  
Cirujano jefe del Servicio del Hospital Provincial de Avila  
Otorrino del Instituto Provincial de Higiene

Habitaciones individuales para operados y acompañantes — Departamento de operaciones.—Sala de operaciones sépticas.—Trasfusión sanguínea.—Oxigenoterapia y carbonoterapia.—Onda corta.—Rayos X, fijo y portátil.—Laboratorio.

Consulta de 3 a 6  
Publicidad AVILA

## Acebedos y Albalá, Corbatas a 3'50 pts.

con 2,5 km. de río, recibe desde 1º de octubre hasta el 15 de diciembre, 1.500 ovejales, y desde esa fecha se trasladarán a Cabeza Rubia (Alconchel) hasta San Antonio. Razón: Muñoz Villanueva. Nueva, 5, bajo. Badajoz.

## NECESITO

piso céntrico. Dirigirse al Paseo de Don Carmelo, núm. 14. Doctor Cermeño, Analista.

## Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

**Medias “NYLON”**  
A PLAZOS SIN AUMENTO  
GUTIERREZ. Isaac Peral, 11  
Teléfono 784

de que tengan conocimiento de las fincas que, con el carácter de «vedados de caza», figuran en el Registro del Gobierno Civil, se les hace saber que en la oficina de esta Sociedad, sita en la calle de Duque de Alba, se halla expuesta una relación de los mismos.

Avila, septiembre de 1951.  
La Directiva.

## CONTRA EL PAPO O PAPERA

**CAPSULAS VITAN**

SE VENDE silla de paseo para niño. San Roque, 13, principal izquierda.

LEA VOTOS  
EL DIARIO DE AVILA